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Μετά την επιτυχή πραγματοποίηση του πέμπτου Οικολογικού Σεμιναρίου, 
ολοκληρώθηκε ο κύκλος των Σεμιναρίων, τα οποία διοργανώθηκαν υπό 
την αιγίδα του Οικουμενικού Πατριαρχείου με αποτέλεσμα να βρεθεί μια 
οριστική λύση για το οικολογικό ζήτημα. Ο σκοπός των σεμιναρίων ήταν 
η σφαιρική ανάλυση των προβλημάτων, τα οποία σε συνδυασμό 
προκαλούν ανισορροπία στις σχέσεις ανάμεσα στον άνθρωπο και την 
κτίση. Αρχικά οι σύνεδροι ασχολήθηκαν με ζητήματα που αφορούν την 
παιδεία και την οικολογία, έχοντας ως κύριο μέλημα τους την ανάπτυξη 
της περιβαλλοντικής παιδείας των ανθρώπων μέσω των εκπαιδευτικών 
και εκκλησιαστικών φορέων.
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Το δεύτερο Σεμινάριο ασχολήθηκε με θέματα τα οποία αφορούν την ηθική των 
ανθρώπων, η όποια έχει χαθεί λόγο του σύγχρονου τρόπου ζωής. Στην συνέχεια το 
τρίτο σεμινάριο ασχολήθηκε με την επαναφορά της χαμένης επικοινωνίας μεταξύ 
των ανθρώπων και την επαναφορά της επικοινωνίας μεταξύ ανθρώπου και φύσεως 
,διότι λόγο της έλλειψης, έχουν προκληθεί αρκετά οικολογικά και κοινωνικά 
προβλήματα.

Το τέταρτο οικολογικό σεμινάριο ασχολήθηκε με την έλλειψη δικαιοσύνης που 
υπάρχει ανάμεσα στις σχέσεις των ανθρώπων και της σχέσης τους με το 
περιβάλλον, προσπαθώντας να βρουν μια χρυσή τομή ώστε να επαναφέρουν τις 
αρχικές ισορροπίες. Το πέμπτο και τελευταίο οικολογικό σεμινάριο ασχολήθηκε με 
την καταπολέμηση της φτώχειας, η οποία έχει προκαλέσει επιδείνωση στα 
οικολογικά προβλήματα, λόγω της εκμετάλλευσης των φτωχών και της φύσης από 
τους πλουσίους και τους ισχυρούς, οι οποίοι λειτουργούν πλήρως 
ανθρωποκεντρικά, ξεπερνώντας τα όρια αρκετές φόρες.

Τέλος ένα σπουδαίο επιτεύγματα των σεμιναρίων ήταν πως κατάφεραν να φέρουν 
σε διάλογο τους εκπροσώπους της Ορθόδοξης, της Ρωμαιοκαθολικής και της 
Αγγλικανικής εκκλησιάς αλλά και το σημαντικότερο να φέρουν σε συνεργασία την 
εκκλησία με την επιστήμη, με σκοπό να καταπολεμήσουν την κοινή τους απειλή, 



την οικολογική κρίση, η οποία ταλαιπωρεί την ζωή εκατομμυρίων ανθρώπων αλλά 
και ολόκληρου του πλανήτη. Επίσης σημαντικές ήταν και οι ομιλίες του 
Οικουμενικού Πατριάρχη, μέσα από τις οποίες κατάφερε να δώσει δύναμη και να 
αγαλλιάσει τις ψυχές των ανθρώπων που αγωνίζονται διαρκώς για την 
καταπολέμηση της οικολογικής κρίσης και την διάσωση της δημιουργίας του 
Θεού, την κτίση.
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